

# 李克强对2021年中国品牌日活动作出重要批示强调 努力提高产品和服务的质量与综合竞争力 使更多中国品牌成为国内外市场值得信赖的选择

新华社北京5月10日电 5月10日,2021年中国品牌日活动在上海拉开帷幕。中共中央政治局常委、国务院总理李克强对活动作出重要批示。批示指出:加强品牌建设、提升我国品牌影响力和竞争力,是优化供给、扩大需求、推动高质量发展的重要举措。各地区、各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,坚持质量第一效益优先,推动全社会牢固树立品牌意识,引导企业坚守专业精神、工匠精神,提升敢于在开放市场中公平竞争的勇气和能力,围绕市场特别是消费者需求,立足创新、追求卓越,在扩大对外开放、积极参与国际竞争中锻造品牌,努力提高产品和服务的质量与综合竞争力,使更多中国品牌成为国内外市场值得信赖的选择。

务院决策部署,坚持质量第一效益优先,推动全社会牢固树立品牌意识,引导企业坚守专业精神、工匠精神,提升敢于在开放市场中公平竞争的勇气和能力,围绕市场特别是消费者需求,立足创新、追求卓越,在扩大对外开放、积极参与国际竞争中锻造品牌,努力提高产品和服务的质量与综合竞争力,使更多中国品牌成为国内外市场值得信赖的选择。

## 汪洋会见埃及参议长阿卜杜拉齐格

新华社北京5月10日电 全国人大常委会副委员长汪洋10日在北京以视频方式会见埃及参议长阿卜杜拉齐格。汪洋说,近年来,习近平主席和塞西总统保持密切交往,引领中埃关系高水平快速发展。今年是两国建交65周年,中方愿同埃及一道,切实落实好两国元首达成的重要共识,巩固政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,推进经贸、人文、抗疫等方面合作。中国全国政协愿同埃及及参议院加强友好往来,深化交流互鉴,进一步丰富中埃全面战略伙伴关系内涵。

阿卜杜拉齐格表示,愿积极参与“一带一路”建设,深化各领域合作,继续坚定支持中方在涉台、涉疆、涉港等问题的原则立场。埃及参议院愿加强同中国全国政协交流合作,推动埃中关系取得新进展。李斌、邵鸿参加会见。

## 孙春兰在省部级干部全面推进健康中国建设专题研讨班座谈会上强调 推动卫生健康事业高质量发展 把人民健康福祉提高到新水平

新华社北京5月10日电 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰10日同省部级干部全面推进健康中国建设专题研讨班学员座谈时强调,要深入贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述,落实党中央、国务院决策部署,牢固树立大卫生大健康理念,坚持以人民健康为中心的发展思想,坚持

完善疾病预防控制体系,持续推进“三医”联动改革,从以治病为中心转向以人民健康为中心,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。孙春兰指出,“十四五”时期,我国经济从高速增长阶段转向高质量发展阶段,人民群众对健康的需求不断提高。要把保障人民健康摆在优先发展的战略地位,改革

## 中宣部、司法部等九部门组织开展 “美好生活·民法典相伴”主题宣传

新华社北京5月10日电(记者白阳)《中华人民共和国民法典》将于5月28日迎来颁布一周年。日前,中宣部、中央网信办、全国人大常委会法工委、最高人民法院、最高人民检察院、教育部、司法部、全国普法办、中国法学会联合下发通知,印发《“美好生活·民法典相伴”主题宣传方案》。

治理,让民法典走到群众身边,走进群众心里,促进公民法治素养提升,促进人民高品质生活,培育全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。方案要求,要突出学习宣传习近平法治思想,学习宣传习近平总书记关于民法典的重要指示批示精神;深入宣传民法典在保障人民群众合法权益、促进社会主义市场经济繁荣发展、推进国家治理体系和治理能力现代化等方面的重要作用;深入宣传民法典在保障人民平等、自愿、公平、诚信等基本原则,阐释好民法典关于坚持主体平等、保护财产权利、便利交易流转、维护人格尊严、促进家庭和谐、追究侵权责任等基本要求;深入宣传民法典总则编、物权编、合同编、人格权编、婚姻家庭编、继承编、侵权

责任编等方面的重要内容,使全社会了解熟悉民法典一系列新规定,促进公民法治素养提升,促进人民高品质生活,培育全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。方案要求,要突出学习宣传习近平法治思想,学习宣传习近平总书记关于民法典的重要指示批示精神;深入宣传民法典在保障人民群众合法权益、促进社会主义市场经济繁荣发展、推进国家治理体系和治理能力现代化等方面的重要作用;深入宣传民法典在保障人民平等、自愿、公平、诚信等基本原则,阐释好民法典关于坚持主体平等、保护财产权利、便利交易流转、维护人格尊严、促进家庭和谐、追究侵权责任等基本要求;深入宣传民法典总则编、物权编、合同编、人格权编、婚姻家庭编、继承编、侵权



近年来,合肥理工学校坚持理论学习与技能培养、校内实训与校外实习相结合的办学原则,推进产教合作、校企一体化办学。图为5月10日,合肥理工学校智能制造实训中心内,学生们在学习工业机器人编程。

## 蔡和森:中国共产党的重要创始人

全国爱国主义教育示范基地蔡和森纪念馆、全国重点文物保护单位蔡和森故居光甲堂,矗立着“蔡和森同志光辉一家”群雕的蔡和森广场……在革命老区湖南省双峰县,蔡和森,感动着一批又一批前来参观学习的游客。

蔡和森同志1895年3月生于上海,4岁随母亲回到家乡湖南湘乡县(今双峰县)。当时中国处于帝国主义和封建主义双重压迫之下,社会动荡,人民困苦,政治黑暗。青少年时期,蔡和森同志就树立了“匡时救民”的远大抱负,立志改造中国。在湖南省立第一师范学校读书时,他与毛泽东同志结为志同道合的挚友,成为湖南先进青年的表率。



蔡和森像 新华社发

1918年,蔡和森与毛泽东等同志在长沙共同发起组织了新民学会,以革新学术、砥砺品行、改良人心风俗为宗旨。之后,蔡和森同志在留法期间提出以改造中国与世界的活动方针,得到广泛赞同,产生很大影响。1919年,北京爆发五四爱国运动,在北京筹备旅法勤工俭学的蔡和森同志组织在京的湖南学生,投入了这场反帝反封建运动。

1921年7月,中国共产党第一次全国代表大会宣告正式成立。蔡和森同志虽未参加成立大会,但他对于党的创建,在思想上、组织上尤其是在建党理论上做出了重大贡献。1921年12月,回国不久的蔡和森加入中国共产党,并留在中央机关从事理论宣传工作。在党的二大上,他参与起草大会宣言,并当选为中央执行委员会委员。会后,他根据中央决定,筹备创办党中央机关报《向导》周报。《向导》创刊后公开发表,成为当时具有舆论指导地位的党中央机关报,也成为四亿中国同胞思想心灵上的“向导”。

在俄国十月革命影响和五四运动推动下,留法勤工俭学形成高潮。1919年底,蔡和森同志怀着对革命理想的热烈追求,远渡重洋赴法勤工俭学。他在法国感受着异国文明的冲击和思想潮流的激荡,“猛看猛译”马克思主义著作,翻译《共产党宣言》《社会主义从空想到科学的发展》等著作的重要段落,宣传俄国十月革命及各国工人运动,成为坚定的马克思主义者。他参与领导勤工俭学学生的正义斗

1925年五卅运动爆发,蔡和森展现出卓越的领导群众斗争的才能,并在斗争中成长为杰出的群众领袖。蔡和森同志说过,只有书本上学习马列主义不行,还要有实际行动,在革命斗争中更能学到马列主义真理。1931年,蔡和森同志赴香港指导广东革命工作,不幸被捕。在狱中他坚贞不屈,顽强斗争,直至英国文明的冲击和思想潮流的激荡,“猛看猛译”马克思主义著作,翻译《共产党宣言》《社会主义从空想到科学的发展》等著作的重要段落,宣传俄国十月革命及各国工人运动,成为坚定的马克思主义者。他参与领导勤工俭学学生的正义斗

苗接种组织推进力度,加强疫苗科普宣传,为巩固疫情防控成果、维护人民身体健康和生命安全奠定基础。研讨班由中央组织部、中央党校(国家行政学院)、国家卫生健康委、国家医保局共同举办,各省市和新疆生产建设兵团党委、政府和有关部门分管负责同志参加。

1931年,蔡和森同志赴香港指导广东革命工作,不幸被捕。在狱中他坚贞不屈,顽强斗争,直至英国文明的冲击和思想潮流的激荡,“猛看猛译”马克思主义著作,翻译《共产党宣言》《社会主义从空想到科学的发展》等著作的重要段落,宣传俄国十月革命及各国工人运动,成为坚定的马克思主义者。他参与领导勤工俭学学生的正义斗

## 瞿秋白:为大家辟一条光明的路

近日,江苏理工学院教育学院“乐之秋白”宣讲团以一首《赤潮曲》开始了其党史宣讲的第一课。宣讲团围绕“瞿秋白红色音乐作品”展开设计,带领大家感受秋白音乐的美妙,同时体悟秋白精神的伟大。

瞿秋白,中国共产党早期主要领导人之一,伟大的马克思主义者,卓越的无产阶级革命家、理论家和宣传家,是中国革命文学事业重要奠基者之一。1899年1月,瞿秋白出生在江苏常州,1917年考入北京俄文专修馆学习,1920年以《晨报》记者身份赴苏俄采访,先后撰写多篇通讯,对苏俄的政治、经济、外交、工人组织、党的建设等做了系统阐述。



瞿秋白像 新华社发

1922年,瞿秋白加入中国共产党。1923年1月,瞿秋白回国后担任《新青年》等刊物主编,发表大量政论文章,运用马克思主义分析中国国情,考察中国社会状况,论证中国革命问题,为党的思想理论建设做出开创性贡献。从1925年起,瞿秋白先后在党的第四、五、六次全国代表大会上,当选为中央委员、中央局委员和中央政治局委员,成为中国共产党的重要领导人。

1931年初,瞿秋白进入中央革命根据地,1934年2月当选为中华苏维埃共和国第二届中央执委会委员、中央执委会主席团成员、中央执委会人民委员会教育人民委员,任中华苏维埃共和国中央政府教育部部长。中央红军主力长征后,他留在南方坚持游击战争,任中共苏区中央分局宣传部部长。1935年2月,瞿秋白在福建长汀被国民党军逮捕。敌人得知他的身份后,采取各种手段对他利诱劝降,但都被他严词拒绝。6月18日,瞿秋白坦然走向刑场,饮弹洒血,从容就义,时年36岁。

1927年8月,在中国革命处于严重危机的情况下,中共中央在湖北汉口召开紧急会议(即八七会议)。会议由瞿秋白、李维汉主

持。会议确定了实行土地革命和武装起义的方针,提出了整顿队伍、纠正错误而“找着新的道路”的任务,并选出以瞿秋白为首的新的中共中央临时政治局。会后,他担任中共中央临时政治局委员、常委、主席。1931年1月,瞿秋白在中共六届四中全会上被解除中央领导职务。此后在上海同鲁迅一起领导左翼文化阵线的斗争。

1927年8月,在中国革命处于严重危机的情况下,中共中央在湖北汉口召开紧急会议(即八七会议)。会议由瞿秋白、李维汉主

“今天三月二十日。我又来。天气很好,风很好。你也很好。”“你为民族和人民的前途牺牲了自己,值得我不远万里再次靠近你,致敬!”……每一条参观者的留言都承载着他们对瞿秋白的敬仰。“瞿秋白从青年时代起,就立志‘为大家辟一条光明的路’。”瞿秋白纪念馆副馆长唐茹玉介绍,走进瞿秋白纪念馆东侧的游客中心“怀霜社”,第一眼就能看到瞿秋白的名言——“我总想为大家辟一条光明的路”,意在第一时间将秋白精神通过视觉信息传递给每一个参观者。(新华社南京5月10日电 记者邱冰清)

## 历时三年筹建 中共中央军委机关旧址纪念馆对外开放

新华社上海5月10日电(记者郭敬丹)上海市静安区新闻路613弄,一处原名“经远里”的百年石库门里弄,曾是中共中央军委机关所在地。1928年至1929年间,这里见证了中共中央军委在上海斗争的峥嵘岁月,以及周恩来、杨殷、彭湃等革命元勋的光辉事迹。



在中共中央军委机关旧址纪念馆,讲解员在介绍展品。新华社记者 刘颖摄

10日,新闻路613弄12号的石库门建筑作为中共中央军委机关旧址纪念馆对外开放。纪念馆陈列以“风雨经远里,军史丰碑”为主题,通过图文实物、视频音频等多种形式,讲述中共中央军委自成立至1933年1月离开上海向苏区转移的历史。

历史功绩及经验教训;早期中共中央军委历史沿革和人物简介。记者在纪念馆看到,展厅二楼设立烈士缅怀区,陈列有书信、刊物等史料。例如彭湃妻子许冰撰写的《纪念我亲爱的彭湃同志》一文,文中引用了彭湃在狱中写给她们的诀别信,共28个字,字字情真意切,激昂而坚定。据悉,未来中共中央军委机关旧址纪念馆将依托上海市志愿者服务基地,进一步加强与驻沪部队等单位共建,携手打造一支“军人讲军史”的特色志愿者服务队,推进爱国主义教育课程的常态化、持续性开展。